

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ
XIX ГОДОВЩИНУ СО ДНЯ
СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

21 ЯНВАРЯ исполняется 19 лет велюровщина со дня смерти великого основателя большевистской партии и создателя Советского государства В. И. Ленина. Наша страна встречает эту дату в условиях кровопролитной борьбы с немецко-фашистскими оккупантами.

Октябрьский доклад и приказ любимого вождя народов товарища Сталина и героические успехи Красной Армии воодушевили наших советских людей на новые боевые дела, породили мощное народное движение по сбору средств на строительство танков и самолетов. Участие в нем приняли и трудящиеся нашего района. На строительство танков внесено 1.626.000 рублей.

Сейчас вслед за этим широко развертывается сбор средств на строительство боевых самолетов. За один только день колхоз «Ударная» внесли 65.500 рублей, «Большевик» — 40.000 рублей, колхозники сельхозартели «Маяк Ильича» внесли 35.000 рублей, и т. д.

Прекрасными делами будут отмечать 19 годовщину смерти вождя молодые патриоты колхоза «Ударная». Они в фонд Красной Армии внесли из своих личных запасов более 50 пудов хлеба.

Лучшей почестью светлой памяти Владимира Ильича будет усиление нашей помощи фронту, выполнения и перевыполнения обязательств перед государством.

В колхозах и МТС 21—22 января надо провести ленинские дни с докладами по выполнению важнейших колхозных обязательств перед государством и усилиению сбора средств и продуктов среди населения в сталинский фонд победы.

На предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах, в больницах, детских учреждениях необходимо сделать лекции, доклады и беседы, посвященные В. И. Ленину и продолжателю его дела товарищу Сталину.

В парткабинетах, библиотеках, клубах, в избах-читальнях и красных уголках надо организовать выставки, посвященные В. И. Ленину и товарищу Сталину.

21-22 января в клубах и в школах, избах-читальных необходимо поставить спектакли наиболее близкие по содержанию к ленинским дням.

Всю подготовку к ленинским дням нужно будет организовать так, чтобы в эти дни страна и фронт получили наиболее высокую производительность труда, больше хлеба, мяса и были бы выполнены другие государственные поставки.

В СТАЛИНСКИЙ ФОНД ПОБЕДЫ

19 годовщину со дня смерти основателя большевистской партии и советского государства

В. И. Ленина колхозники сельхозартели «Большевик» встречают усилением помощи фронту. Состоявшееся на днях заседание правления колхоза постановило: в подарок славным воинам на свои трудовые средства построить боевой самолет, а также послать на фронт посылки с продуктами. Для этого

колхоз вносит 30.000 рублей денег, 25 кг. меду и 6 пудов пельменей.

Пример всем показывают члены правления и актив. Они вносят на строительство самолета 10.000 тысяч рублей денег, а также 17 кг. маюрок и три с половиной пуда пельменей.

Правление колхоза «Большевик» вызывает последовать их примеру колхоз им. Калинина.

С. Пшеничный.

На строительство авиаэскадрилий

Героические дела Красной Армии воодушевляют колхозников сельхозартели «Маяк Ильича» на усиление помощи фронту. В честь приближающейся 25 годовщины Красной Армии колхозники вносят в фонд строительства боевых самолетов 35 тысяч рублей, 35

2-х кур, К. Пацула — одну тысячу рублей, 1 кг. шерсти и 1 курицу, М. Кошичкова — барана, 400 рублей денег и 2-х кур, В. Барабаш — свину. Одну тысячу рублей и 3-х кур внесла тов. Пацула — жена знатного колхозника М. Пацула.

Так помогают фронту и стране громить ненавистного врага колхозники сельхозартели «Маяк Ильича».

Д. Домбрычев.



Партизаны отрядов, действующих на территории оккупированных районов Ленинградской области, ни днем, ни ночью не дают покоя гитлеровским захватчикам, истребляя их живую силу, взрывая поезда и всячески срывая планы врага. На снимке: Крушение немецкого воинского эшелона, организованное одним из отрядов партизан.

(Снимок найден у убитого немецкого офицера).

№ 4 (650)
среда
13
января
1943 года
Цена 15 коп.

Яркая демонстрация преданности нашего колхозного крестьянства советской власти, любви к вождю и полководцу товарищу Сталину служит лучшим примером тому, что полтора года войны не ослабили, а еще больше укрепили советский тыл, еще теснее сплотили братские народы в борьбе с немецкими разбойниками.

Из новогодней речи М. И. Калинина.

25 ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! В КОЛХОЗЕ, КАК В БОЮ, БУДЬ РОДИНЕ ПРЕДАН. ПОБЕДА В ТЫЛУ — НА ФРОНТЕ ПОБЕДА!

ДЕЛА МОЛОДЫХ ПАТРИОТОВ

Молодые патриоты Чумайской МТС с каждым днем усиливают помочь фронту. В подарок дорогим воинам комсомольцы сельхозартели «Ударная» из своих личных запасов внесли более 50 пудов хлеба. Примером для всех являются члены ВЛКСМ Зоя Давыдова, сдавшая государству 250 кгр. хлеба, А. Чернышев, сдавший 50 кгр., И. Волобуев, сдавший 100 кгр., В. Харин — 60 кгр., И. Конаныхин — 90 кгр., А. Воронкина сдала 70 кгр. Одновременно комсомольцы развернули сбор средств на строительство боевых самолетов для военно-воздушных сил нашей родины.

Юбилейные подарки готовят бойцам Красной Армии комсомольцы колхоза «Раздолье». По инициативе членов ВЛКСМ Г. Коростелева комсомольцы и молодежь собрали фронтовикам 44 кгр. меда.

Г. Горобец.



Пулеметный расчет командира пулеметного взвода С. И. Половинки метким огнем уничтожил в бою 85 фашистов.

Пулеметчики на огневой позиции. Слева направо: Н. Кононов, Л. Саватеев (наводчик) и С. Половинки. Действующая армия (Западный фронт).

65.500 рублей на строительство боевых самолетов

В честь 21 января — дня памяти Великого вождя Владимира Ильича Ленина — колхозники

сельхозартели «Ударная» постановили: отчислить из своих трудовых средств на строительство авиаэскадрилий 65.500 рублей. Наличными деньгами внесли председатель колхоза тов. Куничкин — 4.000 рублей, колхозники Лахов, Алексеенко,

Долгов и Пьякин по 2.000 рублей.

Одновременно общее собрание колхоза постановило: послать геройским воинам Красной Армии юбилейные подарки — 9 пудов пельменей, 37 кг., пельменей, приготовленных из муки личных запасов посыпать колхозники.

М. Смирнова.

План хлебопоставок — военный заказ

Хлеб фронту и стране нужен так же, как и боеприпасы. Однако, этого не хотят понять председатели колхозов Кураковского сельсовета им. Ворошилова — Пожидаев, «Ясная поляна» — Мельников и «Красный Сибиряк» — Прокопчик.

Они плохо помогают Красной Армии. В ответственный момент, когда доблестные воины пядь за пядью очищают советскую землю от фашистов, эти колхозы, не выполнив плана, прекратили сдавать хлеб.

В чем же дело? Оказывается, что руководители Кураковских колхозов стали на путь саботажа, пошли на срыв хлебопоставок. В колхозе им. Ворошилова более 100 центнеров лежит приготовленного зерна, которое давно можно было бы сдать государству, но этого не сделали. Не сдано государству и 100 центнеров табаку.

— Нет хлеба — заявляют руководители колхозов. Где же хлеб? Оказывается, что он расхищен. Сто центнеров украл кладовщик, более 30 процентов всего урожая израсходовано на внутри колхозные нужды. Много хлеба находится в отходах.

Не лучшее положение и в колхозе «Ясная поляна». Здесь путем «присыпки» урожая с общих посевов в семифонд укрыли сотни центнеров зерна. В этих жульнических махинациях отличился счетовод Прокопов. Но эти преступления ему проходят безнаказанно.

Пытается придержать хлеб и председатель сельхозартели «Красный Сибиряк» Прокопчик. Путем присыпки в семифонд и разбазаривания на внутри колхозные нужды от государства укрыто сотни центнеров производственного зерна.

Все эти антигосударственные дела творятся на глазах председателя Кураковского сельсипполкома т. Беседина, который примирялся с преступлениями и прекратил борьбу за выполнение плана хлебопоставок.

Беседин до сих пор не заставил председателей колхозов возвратить государству разばзаренный хлеб.

Никакого послабления в выполнении планов хлебопоставок! Все колхозы до единого должны рассчитаться с государством по всем видам заготовок.

Тот кто не помогает государству, обманывает его, расхищает колхозный урожай должен жестоко наказываться. План хлебопоставок — военный заказ, он должен быть выполнен безоговорочно.

А. Сергеев.



В минуты отдыха. Письмо в родной колхоз.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 10 января

10 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом Воронцовско-Александровское, районным центром Каменномостского, крупными населенными пунктами Сармаково, Камлюков, Малка, Петровский, Отказаное, Ново-Заведенское, Обильное, Георгиевская, Назлобная, Лысогорская и железнодорожной станцией Кума.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю с 3 по 9 января включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 93 самолета,

Наши корабли в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением в 12.000 тонн.

В районе Сталинграда, огнем нашей артиллерии, а также действиями штурмовых отрядов, уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, 2 орудия, разрушено 27 дзотов и блиндажей. Советские разведчики захватили 13 пленных. Огнем из пехотного оружия сбито 2 немецких самолета.

В районе Нижнего Дона, наши войска вели наступательные бои. На ряде участков немцы оказывают отчаянное сопротивление. Н-ская часть, продвигаясь вперед, в течение дня отбила контратаку противника. Гитлеровцы понесли большие потери, но им не удалось приостановить наступление советских войск. К исходу дня наши подразделения стремительным броском вышли противнику во фланг и внезапно обрушились на него. В бою в южной схватке немцы были разгромлены. Уничтожено свыше 600 гитлеровцев и 8 немецких танков. Захвачено 10 орудий, 27 пулеметов, 12 минометов, 43 автомашин. Взяты пленные.

На Ленинградском фронте наши снайперы за 2 дня истребили 247 гитлеровцев. Снайперы младший лейтенант тов. Бродяков и красноармеец Авраменко, заняв недалеко от вражеских траншей выгодную огневую позицию, в течение одного дня истребили — первый 12, а второй — 11 гитлеровцев.

Повесть о шести страшных часах

Командир подразделения послал сержанта Адамяна по одному срочному заданию. Для выполнения его требовалось часа два. Но сержант не возвращался весь вечер. Командир и бойцы были озабочены его исчезновением. О случившемся поставили в известность старшего начальника. Предприяли поиски, но они не увенчались успехом.

Но вот поздней ночью Адамян вернулся сам. Его вид был ужасен. Лицо, руки и гимнастерка были в крови... Немного отдохнув, сержант рассказал страшную повесть.

Он шёл ходом сообщения. Вдруг на него напали два немца. На голову накинули резиновый мешок. И повели.

Когда пленный был уже в расположении немецкой обороны, с него сняли шинель и дерева, привязал к нему руку

— ГОТОВТЕСЬ К ВЕСНЕ! —

Больше снега на полях — больше хлеба в закромах

Комсомольцы и внесоюзная молодежь колхоза «1 Мая», Ново-Казанского сельсовета, проводят большую работу по задержанию снега. Ими уже расставлены снегозадержательные щиты на площади более чем 100 гектар. В этой работе молодым хозяевам колхозной деревни помогают школьники. Они возят из леса ветки для щитов.

Совершенно верно поступают молодые колхозники сельхозартели «1 Мая». Товарищ Калинин еще в октябре напомнил

комсомольцам: «Мы должны во чтобы то ни стало увеличить производство хлеба. Это очень серьезный участок нашей борьбы за победу над немцами».

Молодые патриоты! Боритесь за урожай! Помните, чем больше снега на полях — больше хлеба будет в закромах. Во всех без исключения колхозах проводите снегозадержание и другие зимние агротехнические мероприятия.

Н. Аблесников,
секретарь РК ВЛКСМ.

Там, где нет заботы о семенах

«От плохого семени не жди хорошего племени» — гласит народная русская пословица. Семена являются основным средством производства колхозов. Исключительное значение они приобретают сейчас, в период Отечественной войны.

Для устранения запутанности семенного дела, лучшей организацией и проведения агромероприятий с целью повышения урожайности в прошлом году была проведена паспортизация семенных участков.

Однако, несмотря на это, ряд руководителей колхозов не уделили с весны 1942 года должного внимания вопросам выращивания высококачественных и высокоурожайных семян. Они не считали нужным организовать в своем колхозе надлежащую уборку семенных участков, соответствующего учета при обмолоте и засыпки семенных фондов. В результате такой путаницы в документации семян созданы условия для расхищения, растранижирования основного средства производства — колхозных семян.

В колхозе им. Кирова В. Чебулинского сельсовета, по вине правления колхоза урожай семенного участка высокосортной пшеницы №3, выращенной в целях сортообновления, обезличен с рядовым зерном и израсходован. В колхозе им. Калинина пшеница с семенного

участка в количестве 150 центнеров была испорчена в результате большой влажности и израсходована. В колхозе «Искра Ленина» так же 50 цент., семян пшеницы испорчены и использованы на товарные цели.

Такое отношение к семенам можно рассматривать, как антигосударственные действия, направленные на снижение урожайности и сокращение посевых площадей в 1943 году. Особо угрожающее положение с семенами сейчас в колхозе «Нацмен», «Свободный путь» и в ряде других артелей, где семена находятся во влажном, неочищенном состоянии, теряющие по этой причине всхожесть и другие семенные качества.

Нужно предупредить руководителей этих колхозов, что за каждый случай потери всхожести семян по причине хранения их в сорном и влажном виде, они будут сурово наказаны по законам военного времени. А так же наравне с председателями колхозов несут полную ответственность и агрономы.

Нужно будет немедленно организовать круглогодичную очистку семян, всевозможную сушку, сушку на зерносушилках под наблюдением агрономов с тем, чтобы иметь все семена только кондиционными.

Ф. Чернов,
главный агроном района.



Выставка «Великая Отечественная война» в Государственной Третьяковской галерее.

На снимке: «Варварство немецких оккупантов» — картина работы художника И. Тондзе.

Соревнование двух школ

Коллективы В.-Чебулинской и Чумайской средних школ заключили между собой договор социалистического соревнования на лучшую постановку учебно-воспитательной, внеклассной и внешкольной работы.

На днях представители В.-Чебулинской школы выезжали в Чумайскую школу. Там они обменялись опытом работы, ознакомились с успеваемостью учащихся, с организацией кружковой работы.

Ценная инициатива Чебулинцев и Чумайцев должна быть подхвачена всеми школами района.

Е. Смольянинова,
председатель школьной комиссии при РК ВЛКСМ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

«Так продолжаться больше не может»

В корреспонденции «Так продолжаться больше не может» (помещенная в нашей газете №58) сообщалось, что председатель Ивановского сельисполкома Медведев не ведет борьбы за выполнение госпоставок, бездельничает.

За эти преступления Медведев отстранен от должности председателя Ивановского сельисполкома и привлекается к уголовной ответственности.

Адамяна, а офицер подал маленький топорик.

Офицер с чувством наслаждения взял топор, отрубил Адамяну кончик мизинца и сказал на ломаном русском языке:

— Это за то, что ты не привнёсешься.

Потом ему отрубили второй палец и сказали:

— Это за то, что вы все сопротивляетесь на Кавказе.

Офицер ждал, что советский человек будет просить пощады и все расскажет о своей части. Офицер требовал ответа. Но Адамян молчал. Тогда ему отрубили кончик среднего пальца...

Нет сомнения в том, что немецкие изверги и палачи замучили бы свою жертву. Но случилось непредвиденное обстоятельство. В блиндаж вошел

связной и сказал что-то по-немецки. Очевидно, офицера вызвал в себе его командир. Офицер бросил топорик и стремглав убежал, будучи уверен, что жертва, привязанная к

столбу, никуда не уйдет.

Советский человек, оказавшийся один в немецком блиндаже, несмотря на слабость и боль, решил немедленно бежать из фашистского ада.

Он отвязал проволоку, которой была привязана к столбу шея, сорвал с себя веревку, захватил с собой автомат, что был в блиндаже, пару гранат «Ф-1» и бежал.

Возле блиндажа никого не было, но в соседнем блиндаже открылась дверь, и оттуда вышли три немца. Среди них был и мучитель Адамяна. Адамян быстро размахнулся гранатой и бросил ее в немцев. Тут же он метнул вторую гранату.

... Взрывы. Стоны. Где-то рядом звенит пустая гильза от снаряда. Тревога. Кто-то стреляет. Но вот кусты, яма. Здесь-то и залег сержант. А когда все утихло, и ночь стала еще темнее, он проскользнул к своим.

Вот он, сержант Артавас Адамян. На лбу у него пятиконечная звезда, а в середине ее свастика. Такие же знаки на руках.

Артавас Адамян рассказывает подробно то на русском, то на армянском языке о том, что видел и что испытал он за 6 часов фашистского пленя.

Пусть колхозники, односельчане героя, пусть все народы Кавказа и Советского Союза слышат наказ Адамяна:

— Пршу всех своих товарищ, всех бойцов — русских, армян, грузин, азербайджанцев, казахов — мстить немецким гадам за их издевательства над нашим народом, над беззащитными пленными, оказавшимися в руках у немецких людоедов.

— И я буду мстить. Жестоко мстить — заявляет тов. Адамян.

Майор С. ПЕНЧАЛОВ.
Действующая Армия.

Ответственный редактор

М. С. КИСЕЛЕВ.

Тираж. 1700 экз.